
Čeští sportovní lezci patří k absolutní evropské, ale i světové špičce.

Tisková zpráva ze dne 19. listopadu 2015

Medailová umístění ve stěžejních  disciplínách bouldering, lezení na rychlost a lezení na obtížnost si 
v uplynulé sezóně připsali čeští lezci. Nejvíce úspěchů zaznamenal Adam Ondra, který je úřadujícím 
mistrem světa v lezení na obtížnost i v boulderingu z roku 2014 a na Světovém poháru a Mistrov-
ství Evropy v Chamonix získal v lezení na obtížnost celkové 2. místo. Tento víkend (15.11.2015) Adam  
Ondra ve slovinském Kranji dokázal zvítězit v tvrdé konkurencí a získat celkové vítězství v seriálu SP 
za rok 2015.

Adam Ondra se ve svých 22 letech vypracoval až na vrchol světového lezectví. „Snažím se motivovat 
ostatní,“ říká Ondra, který je navíc hrdým držitelem ocenění IWGA (International World Games Associa-
tion) Sportovec roku 2014 za dvojité vítězství na MS v boulderingu i obtížnosti, dále ocenění La Sportiva 
Rock Award 2015, jenž je určené nejlepšímu závodníkovi předchozí sezóny. Získal ho za to, že dokázal 
v roce 2014 vybojovat zlaté medaile na mistrovství světa v lezení na obtížnost i v boulderingu a to jako 
první v historii závodního sportu na světové úrovni. Ondra je i úspěšným tvůrcem vlastních lezeckých 
projektů, které vytváří na různých místech na světě. Patří k nim třeba nové lezecké cesty ve velmi oblí-
bené norské oblasti Flatanger.

Čeští lezci se mohou stát i žhavými medailovými kandidáty pro tokijské Olympijské hry v roce 2020. „Po-
pularita sportovního lezení velice rychle roste ve světě i u nás. V tuto chvíli vše směřuje k účasti našich 
závodníků na LOH 2020 v Tokiu. Sportovní lezení je mezi 5 sporty, o jejichž účasti rozhodli podle nových 
pravidel přímo pořadatelé. Teď už jen zbývá, aby jejich volbu potvrdil MOV v srpnu na schůzce v Riu. 
Do karet nám hraje i to, že v Asii je sportovní lezení velice oblíbeným sportem: v rozsáhlé anketě Wall 
Street Journal Asia získalo skoro 50 % všech hlasů pro 8 sportů, které byly v širším výběru pro LOH,“ 
řekl Jan Bloudek, předseda českého horolezeckého svazu.

Pozoruhodné úspěchy však v letošní sezóně zaznamenali také lezci v mládežnických kategoriích. Nej-
významnější postavou českého chlapeckého dorostu je v současné době Matěj Burian, který závodí v 
kategorii chlapci B (14 - 5 let) a disciplíně lezení na rychlost. Burian získal v uplynulé sezóně na Mistrov-
ství Evropy v Edinburghu (Velká Británie) 1. místo v lezení na rychlost, když ve finále dosáhl času 8,17s 
a připsal si tak svůj nový osobní rekord. Úspěšným byl i na Mistrovství světa mládeže Arco 2015 (Itálie), 
kde v lezení na rychlost postoupil až do čtvrtfinále a obsadil skvělé 6. místo. 

Neméně velká očekávání jsou kladena na Elišku Adamovskou, která závodí v kategorii dívky B (14 -15 
let) a jejíž doménou je disciplína lezení na obtížnost. Adamovská paří mezi velké naděje mládežnické 
reprezentace, a i když ve své kategorii závodila letos prvním rokem, stala se finalistkou všech meziná-
rodních závodů (tři evropské poháry mládeže a dva mládežnické šampionáty), kterých se letos zúčast-
nila.

Letos máme i mistra Evropy v lezení na rychlost dospělých – Libora Hrozu, který kromě tohoto titulu 
získal i druhé místo v celkovém hodnocení Světového poháru ve stejné disciplíně. Stejně tak je potřeba 
uvést i jméno Martina Stráníka - stříbrného medailisty světového poháru v boulderingu v Mnichově, kde 
porazil i mistra světa Adama Ondru.



Za zmínku rozhodně stojí i další naděje, jakými jsou například Jakub Konečný, letošní český medailista 
Evropského poháru mládeže (získal stříbro) a také finalista všech Evropských pohárů mládeže, kterých 
se zúčastnil a semifinalista MS mládeže v Acru. Další vycházející hvězdou je Jan Kříž – juniorský mistr 
světa v lezení na rychlost z roku 2014.

Český horolezecký svaz (ČHS) je spolek, který byl založen v roce 1990 a navázal tak na činnost zastře-
šujících horolezeckých organizací, které na území ČR působily dříve. Hlavní činností ČHS je podpora 
horolezectví ve všech jeho formách a disciplínách včetně skialpinismu a vytváření podmínek pro to, 
aby se tento sport mohl v ČR rozvíjet na rekreační i špičkové úrovni. K hlavní činnosti patří také spo-
lupráce s orgány ochrany přírody zaměřená hlavně na vyjednávání podmínek pro provozování horole-
zectví ve skalních oblastech ČR.


